Edappoyec Aopwv Asdopevwv



Avtiotoixlon MapevBeoswv

e Alvetal pa pabnpoatikn Ekppoon TS LopPnc:
(a+b)*(c*(d+e))

e JTOXOC: va BpeBel to cuvoAo Twv (EuywV
nopevleoewv KBwC Kol eKelvwv TTou dev
avtiotoyilovtol




Avtiotoiywon NapevBeoswv (2/3)

e EmiAluon tou npoPBAnuatoc pe xprnon otoiBac (stack)
 H peBoboc enilvonc Baoiletal otn €€nc mapatnpnon:
oOoPWVOVTAC TNV EKPpacn o apLloTEPA TTPOC Ta
detla, kaBe detla mapevBeon ‘)’ avtiotowyiletal otnv
TeEAgvuTalo BN CUOYETIOMEVN aplotepn rtapevBeon ‘(.
* AAyoplOpuog
— Kabe aplotepn mapevBeon npootibetal otnv kopudn TG
otoifac (push)

— lNa kaBe He€la mapevOeon adatpeitol To teAeutaio
oTolXelo TTov TtpootEBNnKe otn otoifa (pop)



Avtiotoiywon NapevBeoswv (3/3)

* [MoAuTtAokotnta

* H ntoAumntAokotnta tou aAyopiBpuou eivat O(n),
OTIOU N TO MEYEBOC TNC HABNUOTIKAC
ekppaong
— O(n) push evepyelec
— O(n) pop evepyelec



[Mupyol Hanoi

* Alvovtol TpeLc mupyol kat n SLlokol.

* OLblokol Bplokovtal oToV PWTO NUPYO OE
dBivovoa oepa (amo KATw TPOC TA MAVW) WC
NPOC TO MEYEDOC TOUC

Tower 1 Tower 2 Tower 3



[Mupyol Hanoi

e Zntoupevo: va petadepBouv ol Slokol oTov
deutepo MUPYO
* [leploplopol petokivnonc
— 2€ KABe Brpa povo evoc OLoKoC UMopEL va
LETaKLvNOEL
— Aev nipemneL va Bpebel peyaUtepog Siokog mavw
QTtO KATIOLO ULKPOTEPO



[Mupyol Hanoi

* EmiAuon pe avadpoun:

— [ va petadepoupe tov n-peyalvtepo dloko
OTOV TTUPYO 2 MPETEL VO LETAPEPOUE TOUC n-1
OoTOV TIUPYO 3 KOl ETIELTA TOV N-UEYAAUTEPO OTOV
nupyo 2.

— 2TO EMOMEVO BApa Ba MpEMEL va LETAPEPOUUE
oV (n-1)-peyoaAltepo amo tov nupyo 3 oTov
nupyo 2



[Mupyol Hanoi

* [MoAuTtAokoTnTA:

0 n=0
Lerwves(n —1)+1 n>0
* NoAumAokotnta O(2™)

* moves(n) =+



Ta&lvounon o€ 2wpo

* Tafwvounon n otoweiwv o xpovo O(nlogn)
* AAyoplOpuoc:
— ApXLKOTIOLNON TWV 11 OTOLXELWV OE CWPO HEYLOTOU
(xpovog O(n))

— E€aywyn Twv otolelwv aro to owpo (xpovoc
O(logn))



Ta&lvounon o€ 2wpo

template<class T>
void HeapSort(T a[], int n){

MaxHeap<T> H(1);
H.Initialize(a,n,n);

T X;
for(int i=n-1; i>=1; i--){

H.DeleteMax(x);
ali+1] = x;



Taéwvounon o€ Zwpo




MpoBAnua lotoypappatod
Eotw to ouvoAo S = {1, ..., n}, n Stakpttwv KAELSLWV.

Eotw keys = [3,5, n—1, n,2,1,...] mivakag
eudavioewv Twv KAEWOLWV

E€odoc: Mia Alota Twv SLakpLltwyv KAELOLWV KAl TNC
ouxvotntoc EUPAVIOAC TOUC

XpnoLuomolouvtal cUXVa yLa Tov KoBopLopo Tng
KATOVOUNC TwV OEOOUEVWV



MpoBAnua lotoypappatoc

* Mapadeiyuata:
— ArntoteAéopata VOC SLaywviopou
— TUWUEC KALMOKOLC TOU YPL OE ELKOVOL

— EyyeypoppéEVa auToKLVNTOL O€ pLa TtOAN




MpoBAnua lotoypappatod

* Avamapaotoonc pne MNivaka
— AKEPOLEC TLHEC KAELOLWV
— MikpO TANBo¢ KAELSLWV
— [POLUULKOC XPOVOC KATAOKEUNC

— 3tn B€on tou mivaka hli] amoBnkeletal To
nAnBoc¢ epdavicewv tou KAELSLOU i



lotoypappo pe Array

void main(void){

int n,r;

cout <<"Enter number of elements

and range" <<endl;

cin >>n >>r;

int *h;

h=new int[r+1];

for(int i=0; i<=r;
h[i]=0;

i++)

for(int i=0; i<=n; i++){

int key;

cout <<"Enter element
<<endl;

cin >>key;

<<i

h[key]++
}

cout <<"Distinct elements and
frequencies are"” <<endl;

for(int 1=0; i<=n; i++){
if(h[1i])
cout <<i <«

<<h[i] <<endl;

}
}



MpoBAnua lotoypappatod

* Avamapaotoonc pe AAA

— H avanoapadotaon pe riivaka 6gv eival amodoTikn
otav to MANB0oC Twv KAELWSLWV €lvall TTOAU peyalo N
otav ta KAsLOLA ival mpoaypatikol aplOpot

— AmoBnkevon oto HEVTPO HOVO TWV SLAKPLTWV
KAELWOLWV

— Xpovog O(nlogn)



lotoypoappa pe AAA

class eType{

friend void main(void);
friend void Addl(eType& );

friend ostream& operator <<(ostream&
,eType);

public:
operator int() const {return key;}

private:
int key;
int count;

}s

ostream& operator<<(ostream& out, eType

x){

out <<x.key <« <<x.count <<

}

void Addl(eType& e){
e.count++;

return out;

}

void main(void){
BSTree<eType,int> T;
int n;

cout <<"Enter number of elements"”
<<endl;

cin >>n;

for(int i=1; i<=n; i++){
eType e;
cout <<"Enter element” <<i <<endl;
cin >>e.key;
e.count=1;

T.InsertVisit(e,Addl);
}



MpoPAnua 2uokevaoiog KiBwtiwv

Optopoc: Eotw S = (854, S,, 53, ... ) oUvVoAo
KIBwTLWV oLac ywpntkotntac I/, kat A cuvolo
N OVTIKELLEVWY OYKOU a; TO KaBeva, omou [ =
1, ..., n.

Znteito va Bpebel o eAaylotoc aplOpocg
KLBWTLwV TToU XpeLAleTaL VIOl VO CUCGKEUOLOTOUV
OAOL TQL N OLVTLKELMEVA



MNpoBAnua Zuokevaoioc KiBwtiwv

* Mapadelyua




MpoBAnua Zuokevaoiac KiBwtiwv pe
xpnon AAA (1/2)

template<class E,class K>

bool BSTree<E,K>::FindGE(const K& k, K& Kout) const{
BinaryTreeNode<E> *p=root;
BinaryTreeNode<E> *s=0;

while(p){
if(k<=p->data){
S=p;
p=p->LeftChild;
}
else
p=p->RightChild;
}
if(!s)

return false;

Kout=s->data;
return true;



NpoPAnua 2vuokevooiac KiBwtlwv pe
xpnon AAA (2/2)

class BinNode{ void BestFitPack(int s[],int n, int c){
friend void BestFitPack(int *,int,int);

int b=0;
friend ostream* operator<<(ostream&, ]

BSTree<BinNode,int> T;

BinNode );
for(int i=1; i<=n; i++){
public: int k;
operator int() const {return avail;} BinNode e;
if(T.FindGE(s[i],k))
. T.Delete(k,e);
private: else{

int ID,avail; e=*(new BinNode);

}s e.ID=++b;
e.avail=c;

}

e.avail-=s[i];
if(e.avail)

T.Insert(e);
}



ApopoAoynon Mnyavnc

* Mepypadn MpoBAnuatoc:
— m (OLEC LNXOVEC
— N EPYOOLEC
— t; 0 Xpovog enefepyaociag NG i Epyaciog

— 210Y0C: EUpeon tou oxedlov SpopoAoynong
eneepyaoloc Twv EPyOCLWV ETCOL WOTE va
£\OYLOTOTIOLELTAL O XPOVOC TEPUATLOMOU (0 XpOVOC
TTOU £XOUV CUMTMANPwWOEL OAEC Ol EpyaoLec)



ApopoAoynon Mnxavng

* Mapadelyua




ApopoAoynon Mnyavnc

e Qewpnoelc/MNeploplopol

— Koipia pnxowvn 6ev ene€epyaletol meEPLOCOTEPO
Qo Lo Epyacio o€ omtoladnmoTe XPOVLIKN OTLYLN

— Kapa epyaoia 6ev vdlotatal emeéepyacio amno
TIEPLOCOTEPO ATIO LA LNXOVH) o€ omtoLladnmoTe
XPOVLKN OTLyUN

— KaBe epyaoia i ekywpeital yLa cUVOALKA t;
XPOVIKEC povadec emetepyaoiog



ApopoAoynon Mnxavnc - EmttAuon

* To npoBAnua tnc ApopoAoynonc Mnyavwv
avnKeL oto SUOKOAQ PO emAUON
nipoBAnuata (NP-hard)

e Avamtuén mPooeyyLoTIKWV HEBOOwV emiluonc

e Jtpatnykn EmtAvonc: Npwta o MeyaAUtepoc
Xpovoc Enetepyaoioac (longest processing time
first, LPT)



ApopoAoynon Mnxavnc - EmttAuon

* AAyOoplOpuoc LPT

— OL epyoaoiec ekywpouVTaL OTLC LNXOVEC KT
dBivouvoa oelpd W IPOC TOV ATTALTOUEVO XPOVO
eKTEAEONC t;

— Otav pla epyaocia ekxwpeLtal o€ pLa pnyowvn,
EKXWPELTOL OE EKELVN TNV LLNXOVN TTOU
are\evBepwveTOL TIPWTN



ApopoAoynon Mnxavnc - EmttAuon

¢ Pswpnua (Graham): Eotw F*(I) o xpovoc
OAOKANPWONC EVOC BEATIOTOU XPOVLKOU UE T
LNXOVEC yLa €vo. oUVoAo gpyaotwyv I, evw F (1)
0 XpOVOC OAOKANPpwWONC evoc xpovikou LPT yila
QUTO TO oUVOAO gpyacLwyV. TOTeE LoYUEL

F(D _4_ 1
F*(I) 7 3 3m




ApopoAoynon Mnxavnc - EmttAuon

class JobNode{

friend void

LPT(JobNode *,int ,int);

public:
operator int ()

const{return time;}

private:
int ID,time;

class MachineNode{

friend void
LPT(JobNode *,int ,int);

public:

operator int ()
const{return avail;}

private:
int ID,avail;



ApopoAoynon Mnxavnc - EmttAuon

template <class T> for(int i=n; i>=1; i--){
void LPT(T af], int n, int m){ H.DeleteMin(x);
if(n<=m){ cout <<"Schedule job " <<a[i].ID <<"
cout <<"Schedule one job per on machine " <<x.ld <<" from " <<x.avail <<" to "
machine." <<endl; <<x.avail+ali].time <<end|;
return O;
} x.avail+=ali].time;
H.Insert(x);
HeapSort(a,n); }
MinHeap<MachineNode> H(m); }

MachineNode x;

for(int i=1; i<=m; i++){
x.avail=0;
X.ID=i;
H.Insert(x);



ApopoAoynon Mnxavnc -
[MoAuTtAoKkoTNTA

e n<m:0(1)

‘n>m

Tagwvounon os cwpo: O(nlogn)

210 devtepO Bpoxo for ekteAoUvTaL OL TTPAEELC
DeleteMin, Insert. KaBe pwa xpovo O (nlogm)
YUVOALKOG Xpovoc: O(nlogn + nlogm) =
O(nlogn) (6edopévou n > m)



